# КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ



Nº117 (23409) Четверг, 21 июня 2012 года

Учредители: Парламент и Правительство КБР

#### Главы Кабардино-Балкарской Республики

О присвоении почетного звания
«Заслуженный врач Кабардино-Балкарской Республики»

«Заслуженный врак Кабардино-Баларской Республики»
За большой вклад в развитие здравоохранения, высокое
профессиональное мастерство и инстолентий добросовестный
труд присвоить почетное звание «Заслуженный добросовестный
труд присвоить почетное звание «Заслуженный врач Кабардино-Баларской Республики»

"ДЗАМИХОВОЙ Лере Хасанбиевие – участковому врачу-тералевту государственного бюджетного учреждения здраво-охранения -Участковая больница - с. Аушигер

ЖАМБОРОВОЙ Нальжам Музаровие – главному врачу-государственного бюджетного учреждения здравоохранения
«Центральная районная больница» г. Нарткала

КЕШЕВОЙ Людмине Матгериевие – главному врачу го-сударственного бюджетного учреждения здравоохранения
«Городская поликлиника №З»

ПБЛИНСКОЙ татьяне Теоргиевие – врачу дерматовенероло-ту государственного бюджетного учреждения здравоохранения
«Майская районная больниц»

Пвішитичного біоджетного учреждения задачення од угосударственного біоджетного учреждения задачнав обпьянца» на докумото учреждения задачення од учреждения задачення учреждения задачення учреждения задачення учреждения задачення задаче

тублики токумакер Марату Жамаловичу – заведующему хирурги-всими отделением №2 государственного бюджетного учреж-ения здравосохранения – «Нокологический диспаксер» Мин-перства здравоохранения Кабардино-Балкарской Республики ЩОМАХОВОЙ Бэлле Юрьевне – заведующё эндосоин-всими отделением государственного бюджетного учреждения дравоохранения – Республиканская клиническая больянцая-линистерства здравоохранения Кабардино-Балкарской Ре-либлики

город Нальчик, 15 июня 2012 года, № 92-У

### Главы Кабардино-Балкарской Республики

О присвоении почетного звания «Заслуженный журналист Кабардино-Балкарской Республики» Мизову А.Л.

каоардино-валкарскои Респуолики» мизову А.Л.
За большие заслуги в области журналистики и многолетною добросовестную работу присвоить почетное звание «Заслуженый журналисти Кабардино-Балкарской Республики» МЯЗОВУ Аммеру Пионовичу — велущему программ радио государственного казенного учреждения «Вещательный телевизионный канал «Кабардино-Балкария».

Глава Кабардино-Балкарской Республики А. КАНОКОВ альчик, 18 июня 2012 года, № 95-УГ

# УКАЗ Главы Кабардино-Балкарской Республики

За многолетнюю безупречную службу в органах внутренних л наградить Почетной грамотой Кабардино-Балкарской Ре-ублики МАРЖОХОВА Руслама Шихбулаговича – начальника деления мобилизационной подготовки и мобилизации Мини-рства внутренних дел по Кабардино-Балкарской Республике.

Глава Кабардино-Балкарской Республики А. КАНОКОВ льчик, 18 июня 2012 года, № 96-УГ

#### ИНТЕРВЬЮ ПО ПОВОДУ

# АРБИТРАЖНЫЙ СУД наращивает потенциал

Арбитражной судебной системе Российской нии в республике, особенностях и проблемах судопроизводства, а также перспективах раз-вития рассказывает наш собеседник - председатель Арбитражного суда КБР Любовь Шапкина.

Какие этапы развития прошла система в целом и чем отличается арбитраж прежних лет от сегодняшнего?

 Арбитражный суд, при шедший на смену государ ственному и ведомственному арбитражу, сформирован в 1991-1992 годах. Его появле-1991-1992 годах. Его появление было предопределено новыми зокономическими условимим пережода к рыночным отношениям. Это являюсь абсолють новым делом для ков. 19 мая 1992 года первым председателем тогда с це высшего арбитражного суда стал с , кунашев, которому удалось создать с сплоченный, квалифициро-ванный коллектив. В 1995 году был принят первый Арбитраж-ный процессуальный кодекс, сегодня действует уже третье ныи процессуальный кодекс, сегодня действует уже третье его издание. За эти годы наш коллектив вырос более чем в три раза, преобразилось и здание суда, располагающее технически оснащенными технически оснащенными залами судебных заседаний. За 20 лет накопилась своя судебная практика, увеличился кадровый потенциал, сформировались традиции. Арбитражные суды внесли существенный вклад в правовую модернизацию страны. — Какие категории дел на сегодняшний день преволичителем на споры которых

В нашей системе давно ражение экономики страны. Е то же время при разрешении экономических споров форми-руется правоприменительная

то же время при разрешения мономическох споров формируется правоприменительная практика, на основе которой 
ствуется законодательство. В 
последнее время отлечается 
значительный рост заявлений 
по налоговым и административным делам, снижение 
котичества гражданских исков. 
Наиболее спожными мы считаем банкротные дела и земельные споры. Это связано 
стаменившимся законодательством, неустановленной граворименительной грактикой. В 
В суд поступают разные 
в росу поступают разные 
в росу поступают разные 
в росу поступают разные 
не росу поступают разные 
в росу поступают разные 
в росу поступают разные 
не росу поступают разные 
в росу поступают 
разныем просу принятильного 
причине минимального размера предъявленной суммы 
и 
засовданиях, потратив на это 
нассу времени и технических 
возможностей. Существует 
категория лиц, которые инициируют судебные споры, злоупоребляя правом, их действия 
направлены на заятивание 
категория лиц, которые инициируют судебные споры, злоупоребляя правом, их действия 
направлены на заятивание 
категория лиц, которые инициробот судебные споры, злоупоребляя правом, их действия 
направлены на заятивание 
категория диск своих сринансо
вых вопросов.

(Окончание на 2-й с.)

росов. *(Окончание на 2-й с* 1

#### ГЛАВА КБР

### Арсен Каноков примет участие в Петербургском экономическом форуме

Глава Кабардино-Балкарии Арсен Каноков сегодня примет участие в Петербургском международном экономическом форуме-2012.

участие в Петербургском международном экономическом оруме-2012. Как отмечают организаторы, форум вновь станет событеми, которое позволят участникам получить актуальную информацию из первых рук и принять участие в дискуссиях по вопросам плобальной экономики, в том числе в обсуждениях возрастающей роли развивающихся экономик, в оформировании региональной и глобальной экономики, в оформировании региональной и плобальной экономики, в событем пределативной повестки дил. Мероприятия пройдет слусти всего несколько месяпелейской Феврации и будет представлять особый интереслая мирового бизнеса, государственных лидеров и лидеров СМИ, интересующихся политической и экономической жизнью России. Форум предоставит уникальную возможность встретиться с членами обновленного Правительства Российской Федерации в период, когда Россия перейдет к новому этапу реформ. ому этапу реформ. Пресс-служба Главы и Правительства КБР





сообщала «КБП», в канун Дня России в колонном зале Дома Правительства состоялась торжественная церемония вручения государ-ственных наград видным деятелям республики. Президент КБР Арсен Каноков присвоил Тимуру Хацаеву почетное звание «Заслуженный артист но-Балкарской Республики»

Это не первая государственная награда молодого певца. В 2005 году семнадцатилетний Хацаев был удостоен звания «Заслуженный артист Республики Ингушетия», но, по его словам, признание в родной республике для него особенно

словам, признаніие в родной республике для него осооенни дорого.

Тимур Хацаев в этом году с отличием оканчивает Москов-ский государственный университет культуры и искусств по специальности «режиссер эсградных представлений». За пять лет жизна в столице артист успел добиться многого. В 2008 году с успехом прошел его первый сольный концерт в 2008 году с успехом прошел его первый сольный концерт в Москев, в 2009 году тесим хацаева взучали на радмостанции курса страдного мастерства в МАЭ под руководством Иоскфа Кобзона, а в 2011-и представляля Росскию на международном фестивале искусств во Франции под патронатом легендарного купсреь Пьера Кардева.

В 2012 году Тимур Хацаев стал самым молодым заслуженным артистом в истории Кабардино-Балкарии.

\*\*Anna ACCEBA\*\*

ΠΟΓΟΔΑ

За нарушение правил перевозок ТАКСИ НАКАЖУТ РУБЛЕМ С 1 июля 2012 года сотрудники Госавтоинспекции получают право применять положения Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях за отсутствие разрешения на осуществление деятель-

Министерством транспорта Кабардино-балкарской Республики на сегодня выдано (опрально на каждый автомобиль) и частные коло полутора тысяч разрешений. Одняжь изакозиких, зарегистириованные как инстрив-по оценке экспертов, это десятая часть от общего количества транспортных средств, за-дяйствованных в перевозках легковым такси на территории республики. Разрешение, которое выдается на свок не

НАПЯТНИЦУ, 22 ИЮНЯ Переменная облачность, небольшой дождь

ности по перевозке пассажиров и багажа легковым такси.

#### ПАРЛАМЕНТ

#### Ануар ЧЕЧЕНОВ:

## Туристско-рекреационный комплекс -ЛОКОМОТИВ ЭКОНОМИКИ

Вчера состоялись парламентские слушания, на которых об-суждались вопросы развития рекреационного комплекса в Кабардино-Балкарии в 2012-2015 годах.

Председатель Парламента КБР Ануар курортно-рекращионного комплекса почеченов отметии, что активизация развития внутреннего и въездного туризма 
кономическую сигуацию в республикастубликанском уровне принят ряд мер, и 
ведомств, местных администраций 
позволявших существенно упучшить сигумуниципальных районов и городские времена 
округов высказаться открыто и честню, 
Кабардино-Балкария являлась одним из 
поднимая все имеющиеся проблемы в 
основных центров отвыха. Овыя алялаятай отпаслим

поднимая все имеющиеся проблемы в этой отрасли. Заместитель министра экономиче-

ского развития и торговли КБР Хасан Тимижев и руководитель департамента развития курорта и туризма Министер-ства спорта, туризма и курортов КБР Хусен Тимижев проинформировали о планах развития курортно-рекреаци-онного комплекса республики. В 2011-2020 годах предполагается реализация масштабного проекта по строительству новых курортов мирового класа в юх-ных регионах Российской Федерации. Основной целью проекта является создание курортов, которые по уровню сервиса и технической состащенности будут сравнимы с самыми полулярными спортивными курортам кира. (Окончание на 2-й с.)

#### С ЧЕГО НАЧИНАЕТСЯ РОДИНА?

Ответ на этот вопрос формируется с самого раннего детства опираясь на семейные и национальные традиции, исторические и культурные ценности, и выражается простым словом

На расширенном заседании двух реализации республиканской целевой комитетов Парламента КБР – по делам программы «Татриотическое воспитание молодежи, общественных объединений граждан в КБР на 2010-2015 годы». Пред- и средств массовой информации и по седатель Комитета по делам молодеж образованию и науке - обсуждали ход общественных объединений и СМИ

Татьяна Хашхожева отметила, что патриотическое воспитание молодого поколения в дуке любви к Родине и преданности Отечеству, законопослушных граждан государства всегда будет приоритегом. Заместитель председателя Государственного комитета КБР по делам общественньюто комитета КБР по делам общественных и религиозных организаций внечеслав Минин проинформировал о выполнении республиканской программы патриотического воспитания за прошедший год и первое полугодие 2012 года.

(Окончание на 2-й с.)

#### ПРАВИТЕЛЬСТВО

Ежемесячно Председатель Правительства КБР Иван Гертер по реконструкции, строительства и модернизации социальной

# ЕВРОПЕЙСКИЙ СТАНДАРТ для социальной сферы

В рамках мониторинга он провел совещание, где основным обсужда-емым вопросом стала модернизация систем здравоохранения, образова-

емым вопросом стала модернизация систем здравохранения, сорта и туризма.
Открывая совещание, премьер напомнил, что в республике идет реализация пятилетней программы модернизации всех направлений осидальной сферы, сверстанной по итогам рабочих поездок Главы КБР по населеными пунктам. Она предусматривает значительное увеличение объектов социальной сартавленноги, которые будут либо построены, либо поставленной Плавой КБР задачей в поихайшие горы республика должна приблизиться керопейскому стандарту социальных услуг, предоставленых населению. Это значит, что каждый населению. Это значит, что каждый населенный прият как минилиму будет досуга, что, в свою очередь, по зволит поднять уровень жизненно

пию деятельности мировых судей КБР сообщает о работе «телефо»

вых судеи кър сооощает о работе «телефона до-верия» 8(8662) 443-443, по которому можно со-общить о коррупционных проявлениях со стороны работников службы, ра-ботников аппарата миро-вых судей КБР.

Днем: +26... +28.

Ночью: +19 ... +22.

Иван Гертер заслушал доливы-руководителей ведомств социального опока о том, как идет освоение выде-ленных на реализацию порграммных мероприятий средств. Заместитель министра здравоох-ранения Аслан Ортанов отметил, что общий объем финансирования про-граммы модернизации здравоохране-ния на 2011-2012 годы – 26 миллиярда рублей, из них более 500 миллионов - софиналирование из республикан-окот ободжета. В прошедшем году из выделенных

— софинансирование из респушимат-ского бюджета.

В прошедшем году из выделенных свыше милимарда рублей половина направлена на введение стандар-тов медицинской помощи, системы информатизации, оснащение обору-дованием и ремонтно-горительные работы. На сегодняшний день по-ставки оборудования по программе модернизации отрасли за 2011 год изпользаны на 50 проценты 450 поторенты на 50 проценты

## ШКОЛЫ НЕ ОТДЫХАЮТ

КБР Иван Гертер объехал несколько школ республики, в которых проводится капитальный ремонт.

Иван Константинович вместе с мини-стром образования и науки Сафарби Шха-гапсовым побыват в средней школе №11 г. Нальчика, а также в школах сельских поселений Адиких, Алтуд и Урух. Школу в микрорайоне Александровка города Наль-чика Председатель Правительства посетил вместе с журналистами, далее инспекция продолжалась в рабочем порядке, без прессы.

рессы. Школа №11, которая носит имя одного Школа №11, которая носит имя одного из своих знаменитых выпускников, Героя России генерал-полковника Геннадия Тро-шева, построенна в 1955 году. По словам директора школы Татьяны Тхагапсовой, за все время в ней ни разу не проводился капитальный ремонт. Рассчитанное на 870 детей образовательное учреждение сегодня посещают 663 ребенка. Крепкое четыреха-тажное здание с лепением на форногое, с высокими потолками, большими холлами, с чижальныма котовыма зном сейчас выготыма зном сейчас выгла-

### ВЛАСТЬ НА МЕСТАХ

# БОЛЬШОЙ РЕМОНТ В ТЫРНЫАУЗЕ

ральной программы «Фонд содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» в Тырныаузе заменены мягкие кровли на шатровые в более чем пятидесяти многоквартирных домах.



— В этом году, - говородской администрацию
продской администрацию
должим зу работу, так как
именно состояние кроеме
вызывает наибольшую
забоченность. Их замена
или капитальный ремонт
необходим еще сотпе жилых строений. Параллельноорадом должим зу работу, так как
или капитальный ремонт
необходим еще сотпе жилых строений. Параллельпорядом должим за именот
многие двух-грехтажные
дома постройки пятидесятых-шестидесятых годов.
Всего в 2012 году планиручетом отремонтировать
ручетом отремонтировать
ручетом отремонтировать
вые средства на эти цели
выделены из федерального бюджета, и скоро
выигравшие тендерные
торги пять подрядных организаций одновременно
актючетом.

(Окончание на 2-и с.)

РоссельхозБанк (www.rshb.ru)

ПОКУПКА ПРОДАЖА

Ануар ЧЕЧЕНОВ:

## Туристско-рекреационный комплекс -ЛОКОМОТИВ ЭКОНОМИКИ

В рамках реализации этих решений создаются сообые экономические зоны турист-кок-рекреационного типа без проведения конкурса по отбору заявок, в том числе на территории Черекского, Чегемского, Эльбрусского и Зольского районов.

территории Черекского, Чегем-ского, Эльбурсского и Зольско-го районов. Продолжается с троитель-ство автодороги Кисловодск Долина Наразнов – Джилы-Су – Эльбрус, в том числе ре-конструкция магистрали Кис-ловодск – Долина Наразнов – Эльбрус, Дорога позволит создать в республике новый туристиско-рекреационный ком-плекс —Джилы-Су- и обеспечит комфортный и безопасный проезд в туристоко-рекреаци-онную зону Призльбурсье. В целях защиты от лавии сверного склона горы Эльбрус, а также камнеладов, ведется реализация проекта «Строи-тельство селепазинозащитных

тельство селелавинозащитных сооружений от поляны Азау до поселка Терскол в Эльбрусском районе». В рамках федеральной целевой программы «Юг России» построены первая и вторая очереди каратий пологи на гору От раммия чето тоссии тостир разона по в торая очереди ды жители района возлагают канатной дороги на гору Эль- на строительство туристско- брус, соединяющие станции рекреационного комплекса.

Начато строительство третьей очереди канатной дороги Мир - Гарабаши. Для создания коммунальной инфраструктуры туристсю-рекращионного комплекса Кабардино-Балкарии в этом году начинется реализация проекта «Строительство водопроводов для обеспечения питьевой водой района Призъбрусьять. Заместитель тлавы Эльфусского муниципального района Руслан Джаппуев от метил, что в настоящее время активно заключаются договорно, Особое заченени пределог. Особое заченения предели обеспечению безопасности более 80 процентов кафей и гостиниц Призльбурсы с тостиниц Призльбурсы с техтиниц Призльбурсы от сотиниц Призльбурсы с техтиниц Призльбурсы от кашены выдескамерами, заключены договоры на охрану с частным охраным предусмень договоры на охраную с частным охранием предусмень договоры предусмень догово нащены видеокамерами, за-ключены договоры на охрану с частным охранным пред-приятием. В Эльбрусе разме-щен опорный пункт полиции, в Терсколе - участковый пункт. Цены на жилье в зоне отдыха остались на уровен-существовавшем до введения режима КТО, большие настранием на строительство тумистко-

Азау — Старый кругозор — Мир.
Начато строительство третьей очереди канатной дороги Мир.
Гарабаши.
Для создания коммунальной информации о деменьского муниципального района Хасан Акабедрино-Балкарии в этом собствения призамения в пречеркиваются потоком предоского муниципального района Услагия образова отделья плавы Эльбрусского муниципального района Руслан Джапуве от детублике. Он предложил интевеой водой района Призамона Руслан Джапуве от метий, что в настоящее время азмествены запично-важ отделья и в пасиомател и детублике. Он предложил интеремента на упучшение отметит, что вести размещению грумственностих более 80 проценков кафе и стостични Покальбом у почености. Колое 80 проценков кафе и стостични Покальбом у почености. Опое 80 проценков кафе и стостични Покальбом у почености быть предостать и упучшение от поченом у поченовать и предостать и упучшение от поченом у предостать и упучшение от у у и туризму Амат Сумаев, у предостать и упучшение от поченом у предостать и упучшение у предостать и упучшение от поченом у предостать и упучшение у упучшение у предостать и упучшение у упучшение

Чеченов отметил, ито н ожи-дал более острой дискуссии. «Туристско-рекреационный комплекс – локомотив эконо-мики, за которым потянутса все остальные социальные составляющие: инфраструк-тура, строительство дору-здравоохранение, другие сфе-ры, поэтому участвовать ого развитии необходимо более активно».

# ШКОЛЫ НЕ ОТДЫХАЮТ



(Окончение. Начало из 1-й с.). В прошлом году на капитальный ремонт школы по федеральной программе модернизации системы образования было выделено 25 млн. рублей. Однако пришли деньги, как это нередко бывает, с ползданием. Поэтому строительно после всех предусмотренных законом процедур смотли освоить менее половины выделенной одмых заменена часть кровли, более одмых заменена часть кровли, более одмых заменена часть кровли, более прошлого года была возвращена в федеральный бюджет. И вот средства на оставшиеся работы гришли в республику снова, теперь опять предстоят конкурсные процедуры завершения образовать прошения не только качество работы образовать прошения не только качество работы гришли образовать прошения не только качество работы гришли образовать прошения не только качество работы строителей фирмы - Регионстройсервис- (руководитель - Артур Черкесов), но и в общем подход подрядчика к делу (за счет собственной грибыли строительных региона образовать образова

иван константинович распорядился провести конкурс среди подрядчиков на лучшее качество работ с врученимен специально учрежденных наград. Прощаясь, Председатель Правительства поблагодарии коллектив школы 
за работу и заметии, что открывать 
обновленную школу в сентаторе, возможно, приедет Тлава республики. 
Руслан ИВАНОВ 
Руслан ИВАНОВ

## С ЧЕГО НАЧИНАЕТСЯ РОДИНА?

Об исполнении положений республиканправленную работу проводят ДОСАФ России 
по КБР, Советь ветеранов республики, горокогто округа Нальчик, МВД, воинов Афганистана, а также общественная организация 
«Патриот», Стрелковый союз КБР и республикканское отделение Военно-портивного соза 
им. Калашникова. 
Не без горьдсти заместитель председател 
комитета отметил, что в ежегодном докладе о 
зыполнении государственной грограммы также промествам и 
ведомствам рекомендовано активизировать 
ведомствам рекомендовано активизировать 
ведомствам рекомендовано активизировать 
занитересованным министерствам и 
ведомствам рекомендовано активизировать 
ведомствам рекомендовано активизировать 
занителенные организации, заниматакиотического восититель городам 
занического восититель городам 
представляемом Россоенцентурование 
си коледерживать моледежные инициативы, 
ображения республиканным 
республиканным 
ведомствам рекомендовано активизировать 
занического воситили и 
республиканным 
республиканным

# ЕВРОПЕЙСКИЙ СТАНДАРТ для социальной сферы

на внедрение медицинской выделенные 198,7 миллиона информационной системы рублей позволили выполнить создание центра обработки основную задачу – повысить зарллату учителям. Также заристворы и поторы тысжи терминального борждевания поставок медицинского оборждевания.

«Мы успеваем организательного зариствори выпоставок медицинского оборждевания.

«Мы успеваем организательного обоставскам оборудования программные обязательствя поставок медет оборудования программные обязательства на оборудования учреждений, где замень медет проценов министр образования и научи также образования и научи также образования и научи терминими предоставсям оборудования учреждений, где замень медет образования и научи тем оборядования и научи тем образования на предоставления образования и научи тем образования и научи тем образования на предоставления образования на предоставления образования на предоставления образования на предоставления образования на образования на образования на предоставления образования на образо

ТРАНСПОРТ

отдали школам и муниципа-литетам», - сказал Сафарби Шжагалсоев. - сказал Сафарби не обота идет нормаль-но, здесь я уверен, что до конца года будет полностью реализована программа. министретов образования не «тятнет на себи одеялю», спокойно занимается своими сторома действия», - отметил Иван Гертер. Заместитель министра мето выемещем году плани-руется ввод в эксплуатацию порткомплеса на проспасног опорткомплеса на проспасног спорткомплеса на проспотнени в Нальчине. Необходимые 20 миллионо уже получены из федерального бюджега. Обо объекта, а также спортком-

плекс в Урухе планируется сдать в эксплуатацию к 1 сентября.

В рамках программы партии «Единая Россия» закуплена легкам металлоконструкция для физкультурно-оздровительного комплекса (ФОО) в с Приматическом. На сепенных лунктах республики в нынешнем году планирует са получить 100 миллионов рублей, физкультурно-оздровительные комплексы будут распределены по всей футбольных клонях доровительные комплексы будут распределены по всей футбольных клонях доровительные комплексы будут распределены по всей футбольных полем. В три слаженных договительных понях доровительных понях доровительного продвинемся очень хорошо, – отметли Иван Гептел

и потребовал держать на контроле финансирование этих работ. Подводя итоги совещания, глава Правительства обратил особое внимание Министерства строительства, дирекции ециното заказчика на согласованность работы на объектах социальной сферы. Министерствам образования и науки, спорта, туризма и курортов поручил взять под собый контроль строящиеся и ремонтирующиеся отрасленые объекты. «Если где-то будет срыв вые объекты. «Если где-то будет срыв напрямую можете обращаться ко мне, подчернную по- Глава рестублики Арсен Баширович Каноко придват первостепенное значение развитиються у объекты первоственное значение развитиються у объекты на сели подвети руководителя на сели подвести руководителя республики, е жителей, которые ждут игогов заявленной подверизации», – заключил премьер. Алина Альмирова

# По одной грамоте и два оклада



А.Татроков и С. Саральпова.

А.Татроков и С. Саральпова.

Председатель Госкомитета КБР по СМИ Мухадин Кумахов вручил Почетные грамоты республики работникам ВТК «Кабардино-Балкария».
Почетные грамоты за многолетний добросовестный труд и премии в размере двух окладов получили режиссер могатурам за такна кументы добросовестный труд и премии в размере двух окладов получили режиссер мана Саральпова и начальник отдела вещания на кабардинском языке Астемир Татроков.
Журналистов поздравили также заместители председателя Госкомитета по СМИ Ахмат Гылыев и Джамили Хагарова, которые пожелали коллегам дальнейших услехов, а также выразили надежду, что эти награды будут самыми маленькими из тех, что доведется получить виновникам торжества.

ВЛАСТЬ НА МЕСТАХ

# БОЛЬШОЙ РЕМОНТ В ТЫРНЫАУЗЕ

(Окличание: лачайо на 1-и с.).
По условиям фереральной программы в каждом ремонтируемом строении предусмотрена установка общедомовых приборов учета расходования холодной и горячев воды, тепловой энергии. Таким образом, жильы будут знать свои затраты. К сожалению, сейчас нет воможности оказить ремонтом внутренние

возможности ожватить ремонтом внутренние инженерные сети, поскольку выдаленных средств на все просто не хватает. Еще одна забота городских властей – приведение в порядок лифтового хозяйства. Высотные здания Тырнызуа оснащены 54 лифтами, и у 31 вышел срох эксплуатации. В поррамму калитального ремонта инотоквартирных килых домое в 2010 году были включень два лифта, а в текущем завершем монтаж восомнаящати, предусмотренных программуа 2011 года. Таким образом, заменено двадцать подъемных механизмов. Одинадцать лифтовенных механизмов.

тов, по словам Муаеда Азубекова, остались

тов, по сповам Музеца Азубекова, остапись в замененьми потому, ито жильцы домов юказались не готовы к участию в этой программе, которая предусматривает пятигироцентное софинансирование работ.

В Тырнызура реализуратся и программа по переселению из ветхого и ваврийного жилья. В прошлом поту заселен 36-квартирный дом в районе Камук, сейчас готовится к сдаче пятнаццатимартирный дом на Герхожане. По желанию жильцов дома, который был гризнан паврийным и снесен, новый строится на том же месте, учтены пожелания будущих новоселов о внутренней планировке. Сейчас подходят к концу отделочные работы, благоустраивается перритория. Поскольку действующая программа долгосрочная, есть основания расчитывать на то, ито в городе появител новые жилые строения.

\*\*RATORIA CAФРОНОВ.\*\*

Анатолий САФРОНОВ

### За нарушение правил перевозок ТАКСИ НАКАЖУТ РУБЛЕМ

(Окончание. Начало на 1-й с.). Переоформить разрешение можно, еслу автомобиля сменился номерной знак или у ИП/юрлица изменились какие-то основные региотрационные данные. При приобретении нового автомобиля нужно еще раз получить разрешение (лицензик).

автомосили нужно еще раз получить разрешение (гицнензии). Вызрешение необ-ходимо подать заявление и пакет до-кументов в Министерство транспорта КБР на бумажном носителе либо в электронном виде через портал Много-страновательного центра по предостав-лению государственных и муниципаль-ных услуг КБР.
Список документов, прилагаемых к

ных услуг КБР. Список документов, прилагаемых к заявлению, стандартный: копия доку-мента, удостоверяющего личность; копия свидетельства о регистрации транспорт-ного средства; копия договора лизинга

ного средства; копия договора лизинга или договора аренцы или генеральной доверенности (только для ИП). Список является исчерпывающим, и региональ-ные власти не могут его расширять. Разрешение должно находиться в салоне автомобиля и предъявляться по требованию пассажира, должностного лица, уполномоченного органа и, в частности, сотрудника ГИБДД. Кодексом об административных

административная ответственность. Так, а первеоху без разрешительных доку-ментов с водителя взыскивается штраф в размере 5 тыс. руб. с должностных лиц. – 50 тыс. руб. с должностных лиц. – 50 тыс. руб. он юрлиц. – 200 тыс. руб. Если разрешение имеется, но на автомобиле отсутствуют цветографи-ческая сжем легкового такох или опо-навательный знак (фонарь), водитель-наменты знак (фонарь), водитель-наменты знак (фонарь), водитель-праенсортным с разрешение не имеющим гриб. За управление транспортным средством водителем, не имеющим при себе документов, пред-усмотренных Правилями дорожного движения, а также разрешения на осу-ществление деятельности по первеозме пассажиров и багажа легковым такси, штраф составляет 5 тыс. рублей. За незаконную установку опо-анава-та несечене на наружные поверности нанесечене на наружные поверности на на наружные поверности убх. јолужностных лиц. – 20 тыс. руб. (орлин. – 500 тыс. руб, но и конфы-скация транспортных средств. Прес-служба Митранса КБР

гранспортных средств.
Пресс-служба Минтранса КБР

ЗАКОН

#### БОРОТЬСЯ С ДОЛЖНИКАМИ ПОМОГАЕТ ПРОКУРАТУРА

Между Кабардино-Балкарским региональным отделением Фонда социального страхования РФ и прокуратурой КБР подписано соглашение о взаимолействии с целью взыскания засообщает пресс-служба фонда.

Сотрудничество уже дало положи-льные результаты. В первом полу-

Региональное отделение ежеквартально направляет информацию о страхователями образеньств по уплате ность более пяти тысяч рублей, в тер-туров для принятия мер прокурорского реагирования в полностью погасили задолжен

## Арбитражный суд наращивает потенциал

3399 разрешенных дел. Приччин, по которым стороны судебного про-цесса не готовы к урегупированию спора, множество, в каждом ком-спора, множество, в каждом ком-спора, множество, в каждом ком-спора, множество, в ком-2011 г. встугия в сигу закон - Об аль-тернативной процедуре (медиации) урегупирования споров с участием посредника». Мы заинтересованы в том, чтобы он активно применялися, и участники правоотношений не деводили свои споры до суда, а за разрешение конфликта интересов взялся бы независимый посредник, закоций не только судебную прак-чающий не только судебную прак-чающий не только судебную прак-тут медиации у нас в республике не райствует. — Насколько арбитражная су-

действует.

— Насколько арбитражная судебная система свободна от различного рода давления?

— Мы принимаем все возможные меры для снижения постороннего

меры для снижения постороннего влияния на судей. К примеру, на официальном сайте размещаются все без исключения письма с не-

(Окончание. Начало на 1-й с.).

Отчасти эта ситуации спровано относительно невысоким размерол тоспошлиты а дбитраж компьютерной программы. в соотпошленного судейных так болькинает и за отсутствия должного уровные а так болькинает и за отсутствия должного уровные дамостоятельно отстанявающие свои правво всі грамостности должного уровны материального прощесуального права. Учитывая эту проблему, во многих странах законодательны установлено профессиональное стоторы в профессиональное стоторы в профессиональное стоторы. Как часто участних спора заключают мировое соглашение по должного и тосута которым судейным задвач робитражного суда является примирение сторы. Как часто участних спора заключают мировое соглашение пелетов побом судейным задвачными судейным задвач робитражного суда является примирение сторы. Как часто участних спора заключают мировое соглашение пелетов побом судейным задвачными суд этими возможностями уже активно пользуются.

- Как вы оцениваете деятель-

заивівать, что па правосудие всен дос спедует смотреть глазами споря-щих сторон. Это всегда взыскатель-ный взгляд, который заставляет двигаться вперед. Зинаида МАЛЬБАХОВА

НАШИ В ОЛИМПИЙСКОМ ГОРОДЕ

# **OCTPOBOK** КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ В СОЧИ

МНОГие жители нашей реслу-блики, которые так или иначе были связаны с сельским хозяй-ством, помнят базу «Сельхозтехством, помянт оазу «Сельхозтех-ники» в Головинке. После того как это предприятие обанкротилось, база стала собственностью ре-

ато предприятие обанкротилось, обаз стала соотвенностью ре-спублики и теперь находится в реестре Министерства государ-ственного имущества и земель-ных отношения КБР из за земель-ных отношения КБР из деятельного разноцваться, превенных до-разноцваться, деревенных до-разноцваться, деревенных деремительного знакома тем, кто в советское время глуеществовал по альпла-терям, турабазм и кемпинтам, две маленькие комнатушии два на три метра, тре с трудом раз-мещались кровати, и «удобства-на улице. Сейчас по периметру трогического парка, где растут пальмы и буки, расположены восемь коргусов, среди которых и двухатажное здания. О том, что собої раньше представляла зона собої раньше представляла зона и двухэтажлое здалин. С том, что собой раньше представляла зоно отдыха, напоминает пара доми ков, оставленных «для истории»

ии воспринимались на «ура!», - рассказывает директор базы Заур Хушт. – Сейчас же и это килье уже необходимо менять. В столовой полным ходом

в столовои полным ходом идет ремонт, устанавливается современная линия раздачи, ажупается оборудование. Все преобразования идут за счет базы. В Минимуществе КБР базу вынешнем году предложили отдать в аренду. Это продиктовано необходимостью, так как учреждение должно самостоятельно дение должно самостоятельно себя содержать. Траты здесь немалые: только налог на зем-лю составляет около миллиона рублей, а кроме того, необходи-

ОБЩЕСТВЕННАЯ ПАЛАТА



инвесторов провести необхо-димую реконструкцию базы невозможню, уверен директор. Заур Дунакавеми считает, что наиболее целесообразно снести столовую, которая построена в 1990 году. Временное литнее строение из желевного каркаса и стен толщиной в полкирича уже разрушается. На его месте не-обходимо возвести капитальное торьение разместив на первом этаже полноценный современ-ный блюк столовой, а на втором оборудовать номера. Разныше в этьбрусской сто-ловой кормили толовой сто-ловой кормили толового предприя тики – Сельзоствениям. Теперь столь избиратальный подход на страмать на пределать избираться и перво-стоть избиратальный подход и страматься в пределаться и перво-стоть избиратальный подход и страматься в пределаться подко-траматься в пределаться подко-странных пределаться подко-странных пределаться подко-странных пределаться пределаться подко-рения пределаться в пределаться в предели, даз-

отдыхающих в Сочи значительно оскудел. С этого года столовая будет сдаваться в аренду, раз-нообразное и сбалансированное питание станет доступно всем отдыхающим, которые будут возвращаться с моря по улице Коммунаров, где расположена

Коммунаров, где расположена база отдыха.
Подготовка к новому курортному сезону идет полным ходом: облагораживается территория, подкрашиваются и обновляются номера. Гостей в новом сезоне

номера. Тостей в новим сезоне здесь намерены встречать с рас-простертыми объятиями. Благодаря подготовке к Зим-ней Олимпиаде-2014 Сочи пре-вратился в большую стройпло-

«Эльбрус». Заборы и фасады приводятся в соответствие с повышенными гребованиями. 
Более двухот человек могут 
одновремено отдыхать в «Эльбрусе». Однако три корпуса в 
прошлом году пустовали. Заган 
ситуация сложилась вперые за 
четверть века продимо году, признается 
заур Дунакавич. Одна 
ракоз двесь не опускают руки, старакотел привлечь гостей из других 
Кабардино-Балкарии будут рады 
воегда, отментил он.

и бар – вот перечень развлече ний, которые доступны на базе Зато большой выбор экскурсий зато большой выбор экскурскій, на которые можно отправтись на которые можно отправтись с вяжей и друзьями на боль-шом комфортабельном автомобиле или небольшом автомобиле повышенной проходимости каходится одни и з уникалих природных памятников — 33 веропада. В доличе раки Ц

форелевое хозяйство, дольмены Конечно, то, что республика владеет имуществом на побере владеет имуществом на побережье Черного морь, - замечательно, но хотелось бы, чтобы на базе отдыхали еще и жители Кабардино-Балкарии, чтобы заработала схема привлечения гостей, ведь в этом выгода не только для тур-

# Чтобы хорошее стало лучшим

- Фарида Магомедовна, учебного года действо за детских объединен - высказывание древнегре- которых обучались 110 ся недостаточным оставить дело и душу детей в таком осотоянии, в котором они даны природой, — мы заботимся об их воспитании обучении, чтобы хорошее стало много пушим, а польмагь охорошим. - Как понимагь, охорошим. - Как понимагь, от темитесь? — В основе нашей дентельности — личности роментированные подходы, которые подходы

ательности — личностно ориентированные подходы, которые позволяют удовлетворить образовательные и социокультурные запросы 
детей, инвалидов, с отклонегияли в развитии, одадетей, инвалидов, с отклонегияли в развитии, одаренных ит д. Мы стремимся 
создать необходимые условия для их самовыражения, 
самовыражения, 
самоопределения. Наша образовательная деятельность обусловления образовательная деятельность обусловления образовательная деятельность обусловрений и традицияли, она 
включает в себя множество 
видов и направлений дотольнительного образования. 
Стараемся не только обучить ребенка чему-то, развить его умения и навыки, 
ои о беспечить допрофессиональную и начальную 
порфессиональную подго-

36 детских объединений, в которых обучались 1105 де-тей, едва ли не половину со-ставляли мальчики, которым тоже нашлось дело по душе.

тоже нашпось дело по душе.

- Наверное, обеспечить обучение такого количества дегей в здании центра 
не представляется возможным?

- Конечно, поэтому мы 
открыли рад детских объединений на базе общеобразовательных учреждений: 
в ресурсном центре - Сособый 
в ресурсном 
в ресурсном в ресурсном центре «Осоови ребенок», спорткомплексе «Геолог» и Доме культуры сельского поселения Кён-

Мы стремимся к тому, чтобы наши воспитанники знали свою культуру, тради-



Фарида Мисирова

ции. У нас действуют детские
объединения «Балкарская
литература», «Кийихы», пользуются полупярностью ансамбли национального танца
«Эльбрус», фольклорно-этнографический «Тау-адетле»
(«Обычаи горце»), куюльный
театр «Затейник», вокальная
труппа «Таулан» («Горец»),

— Насколько энаю, ваши
трупа «Таулан» («Горец»),

— Расколько энаю, ваше
трема в севозможных
комкурсах, фос феный гор,
трема в севозможных
курсах «Мок Кабардино-Балкария», социальной рекламы,
ротографий «Женские лица
республикия», прикладного
пворчества «Город мастеров»,
«Шемякинская весна», науных конференциях «Чтения
памяти В.И. Вернадского»,
«Сигма», фольклорном фе-

стивале, республиканских соревнованиях по ракетомодельному и авиамодельному 
спорту. У нас действует научное общество «Развитие», 
где с одаренными детым 
ведется постоянная целенаправленная работа. 
Не остаются без вниманям и дети с ограниченными 
физическими возможность 
ми, а также «трудные» с поростки, практикуется индимизавенной ситуации. 
— Есть ли у вас каменто 
образовательных программ 
работа? 
— Мы едем апробацию 
образовательных программ 
заников в учреждения дополнительного образования» 
и «От интеграции к сетему 
выборе профессии и приретении навыков с учеть 
обратения навыков с учетнообратения навыков с учетнообратения навыков с учетнообратения навыков с учетнопособностей, тесное взаимодействие с учреждениями 
общего и профессиональноспособностей, тесное взаи-модействие с учреждениями общего и профессионально-го образования, авучными организациями. В минув-шем учебном году у насучения действовали специальния "Медицина и мы», «Кулина-рия», «Гостинчный сервис», «Ресторанный бизнес», Для лебят млалицего взоляется.

«Ресторанный бизнес». Для ребят младшего возраста ребят младшего возраста — в детских объединениях «Национальные танцы», «Учдесные мгновения» и други десные мгновения» и други десные мгновения» и други деста программы, рассчитанные на четыре года. Инновати будут продолжены в новом учебном года. Матолий САФРОНОВ



ПАМЯТЬ

# Сидеть там, где осудили

В Общественной палате КБР состоялся «круглый стол» «Факты нарушения прав заключенных и аре стованных в системе УФСИН России по КБР».

В мероприятии, организованном комиссией по совершенствованию законодательства, общественному контролю за деятельностью, общественному контролю и правогорядка, участвовали представители Уполномоченного погравам человеа ки представители Уполномочен-игот по правам человека в КСР-мого по правам и промура-туры, УФСИН России по КБР, ощественной организации «Матери Кабардино-Балкарии «Матери Кабардино-Балкарии «Матери Кабардино-Балкарии и правом человека и родители осрабители развитию инсти-тутов гражданского общества и правам человека и родители осрабители организации инсти-тутов гражданского общества и правам человека и родители осрабитель правам чело правам и правам и правам человека и родители осрабитель и правам чело общества и правам чело общества и правам и правам

ия, особенно в отношении юченных, проходящих по и 13 октября. Подобного

рада жалобы правозащитники перенаправляног в прокружу после чего проходит около 10 дней, за которые следы побрые следы по рода жалобы правозащитники

оосснованным ответ со отсут-ствии закончых оснований для возбуждения у полевното дела, ками «крутпого столь» было уделено вопросу соблюдения въролейской коневенции о за-щите прав и свобод человека в части осдержания заклю-ченных в карцере и наличия в здании СИЗО специального блока, а также применения на-слияи и пъток и заключенным отбывающим наказание в други на территории Российской федерации. К последним, как отмечено, отпостат сосбото ступают от них жалобы. Такая ситуация сложилась после вне-синя изменяй и дологнений

суупают от них жалоовы. 1акая случация сложивась после вне-сения именений и дополнений в ч.2 ст.73 УКК РФ. Участники «крутлого стола» считают эти изменения неогравданными, ком пределенными вой о восстановлении террито-риального принципа отбывания намазаний. Советник Уполномоченного по правам человека в КБР Мустафа Тауженов предложил: «Надо говорить в целом о ме-стах принудительного заклю-чения, а не только о системы ССМЕЛ. По его мнению, жалобы можно разделить по утруменение насилим с моменение насилим с момента задержа-

ния, оказание сопротивления и увечья в местах пребывания. Отвечая на много численные вопросы присуствующих, пороссии по КБР по соблюдению прав человека в Управлении исполнения наказаний. Аузс сырмамитов сказал, что за последние два года построень невые коргумса, которым соверемя в камерах содержатся по два-четыре человек с которым обеспечены все необходимые условия с одержания. Специальная комиссия расспедует факты применения физичения обизиченения физичения образы не поставления в поставления в селей с пределать по прастедует пределать прастедует образы прастедует образывания прастедует образы прастедует образывания прастедует образы прастедует обр

условия содержания. Слещизальная комиссия расследует 
факты применення физической силы к заключенным, по 
каждому проводится служейкой силы к заключенным, по 
каждому проводится служейкона провержа. Если факты 
подтверждаются, принимаются 
дответствующие меры вплото 
до увольнения сотрудников 
и 
в хоер заботы «круглого 
стола» родственния их к уголовной 
ответственности. 
В хоер заботы «круглого 
стола» родственния заключенных обсудили правомернисть 
действий правомранительных 
и следственных органов 
каждому отдельному факту 
нарушения прав и свобод, 
режима заключения, неправомерности действий сотрудниформатиров 
комительных органов 
комительных органов 
рекомендовано досконально 
расстники «круглого стола» 
крастники «круглого 
стола 
крастники 
краственному 
правлению 
Спедственному 
правлению 
стольноми 
крастренному 
правлению 
стольноми 
крастренному 
правлению 
стольноми 
крастренному 
правленному 
прав

моченному по правам человека в КБР, УФСИН России по КБР, сообщает Расул Ольмезов из пресс-службы ОП КБР.

# Не хватает простых вещей

«Добрый день, Мухаммат!» – звучало в его телефоне мое приветствие.
«Добрый, добрый!» – спедовал неизменный ответ.
Порой сложно дать характеристику человеку, определить его характер, душевные и деловые мачества. Мудаме мосключение Всегда приветивый, до-бродушный. Вместе с тем – удивительно целеустременный и деловой, простой и романтичный. Его мечта – возродить свой край, сохранить его красоту и уникальность.
Всего да года мы были знакомы, а казалось, – целую жизнь.
Его природная мудрость и живой уум, отличное образование, широкий кургозор искали применения, реализации тех идей, которые он вынашивал, которые сразу же после знакомства с ним стали

идей, которые он вынацивал, которые сразу же после знакомства с ним стали нашими общими планами. Мы познакомились с Мухамматом в апреле 2010 года на открытом обсуж-дении темы «Перспективы развития этнического и экологического туризма в регионах КБР и Северного Кавказа», проходившем в республиканском Фонде культуры. С каким увлечением и болью говорил он о проблемах родного необходимости бережного отношения к природе! Так был создан совместный проект центора экологического и этниче-

к природе! Так был создан совместный проект центра акологического и этинического туркизма под названием «Зеленые холмы» на рофине Мухаммата.

В проекте мы попытались совместить национальные градиции и соерменное архитектурное решение, максимально втикаться п природный ландшафт. Эта работа получила высокую оценку на превижноми междулародном колкурое перстами и междулародном колкурое перстами от принежений принежений размений принежений принежений размений принежений в порякторых по принежений в принежений в премеждуна по принежений в принежений в принежений в премеждуна по принежений в принежений



республику гость из Швейцарии Роббер. Первоклассный спортсмен, призер чем-пионата Европы в беге по горам, он бук-вально влюбился в наш край. Особенно уна с в Швейцарии нет», отметил он. И это относилось в равной степени и к первозданной красоте гор, и к заме-чательным и гостеприимным людям, живущим одесь. Роббер познакомился с Мухамматом, его братьми, с другими сельчанами, ночевал в селе и вместе с опытным проводником Ариной Шуаловой со-вершил пеший переход через перевал в Нальчик. Этот маршрут мог бы стать своеобразным отправным пунктом для

разви им туризма в регионет то всем параметрам он соответствует между-народным требованиям для проведения соревнований международного класса в соревнований международного класса на корных велосинедах, да и просто для активного отдажа. Потребуются лиш-небольшие затраты по благоустройству отдельных узастков существующей до-роги, созданию видовых площадок и зон отдыха.

он отдыха. После отъезда гостя мы с Мухам-После отъезда гостя мы с Мухам-матом несколько раз выезжали в этот район, намечали маршруты, делали счимки, разрабатывали планы совмест-ных действий, искали единомышленни-ков. Появлинсь новые мире по базам кратковременного отдыха с учетом минимальных затрат и быстрой окулае-мости. Только вот довести наши задумки до реализации так и не удалось, хотя очн были одобрены местным населением, министеотством тупама. Вызвали митеоми одоорены местным населением, министерством туризма, вызвали инте-рес у специалистов на кафедре туризма в университете.

рес у специалистов на кафедре туризма в университете.

Не довелось, потом уто в дело вме-шалась судьба — трагический случай оборая жизнь молодого, полного сил и надежд человека...

Сегодня 52 дня, как Мухаммата нет с нами, но недаром говорят, что человек жизе своими делами, памятью о себе. Найдется ли ктолною, кто подхватит остафету добрых дел и продолжит дело жизны Мухаммата, поможет воплотить его цери и планы? Кая сес-таки не хватает самых простых вещей, таких, например, как зволок с объячым привестивнем Сробый дены-чтобы услащать с покомный, жизнера-достный голо: «Добрый, добрый». —. Несомненно, Мухаммат Толгуров Оыл из тех, кто незамения. Альберт НОТКИН

# НОВОСТИ Северо-Кавказского Федерального

МОСТ В ПОДНЕВЕСЬЕ Республика Дагветан. Семпадцатого июмя в высо-когорном Цунтинском районе был введен в строй автомы-был введен в строй автомы-никам в строй в совержения невый мост накодитот на немостивном в природения указанный маршрут теперь соединия в одно пространства более 26 поселения высоко-торного района.

оолее го поселении высоко-горного райом. ИНВАЛИД – ПОКОРИТЕЛЬ ВЕРШИН Республика Митушетия. Инвалиц Группы Хасан Цече-на высочанию вершину Едо-пы – Эльбрус. Как сообщее официальный сайт Республи-ия Интушетия, восхождение состоянось в замаменование 20-летия образования респу-блики.

20-лів'ям соразовання реслу-біля соразовання реслу-біля соразовання реслу-біля соразовання посроді Эльбурс. Танора и в имущетив сет-топь в рашин. Хасан Цечоев зоциал на западную вершечу Эльбурса высотов 5642 м, по спожность весождения приравниваемую к «семиты-стичикам», а сограємурения дву гидов – А. Джаппуева и И. Кочакова».

по данным МВД респу-блики, около 4.00 преступни-ки проникли в дом, вскрыв пластиковые окна. Угрожая оружием, они связали хозя-ина, его жену и троих детей. Грабители завладели крупной суммой денег и золотыми украшениями, а затем скры-лись.

виневисого в получении взятки (
(-1 ст.290 Украбном досадания)
В судебном досадания (
В судебном досадания образователь отрева досачения УМВД России поставрополно получия взятку в сумме 15 тысяч ублем за совершение им действия в пользу подследственного, а именно за избрание в отношения его мера прессечения од стражей . 

—Приговором суда ему назначено наказание в виде штраса в разовательного сумме за прессетием образовательного сумме за прессети и местного самоуправления органия с государственной власти и местного самоуправления роском на 3 года» — расссавали в пресс-службе кравею просоуватува.

уратуры. ТЕАТР ОТКРЫЛСЯ Республика. В

# Лондонские надежды эльбрусцев





Заур Кураг

Совсем скоро в английской столице стартуют главные соревнования четы-рехлетия - Олимпийские игры. В Лондон отправятся и сильнейшие спортсмены нашей республики. Среди них есть выходцы из Эльбрусского района. О том, кто будет защищать цвета российской сборной команды и каковы перспектико отруга защищам цена россииского сосуном команды и каковы перспекто, рассказывает председатель районного комитета по физической культуре и спорту, заслуженный тренер России Магомед Жаппуев:

- Давно уже нет вопрославленного тяжелоатлиета, призера двух Олмилица, заслужента, призера двух Олмилица, заслужента, призера двух Олмилица, заслужента двух Олмилица, засл

который в прошлом году завоевал «серебро» моло

•Легкая атлетика

Квартет лидеров

• «Спартак-Нальчик»

# «Юрьев день» закончится девятого сентября

В Отличие от предыдущих регистрационных периодов, илите официально стартовала венства. В соответствии с регламентом заявка началась кампасния по регистрации официальных лиц и футболистов для участия в первенстве России-2012/2013.

В отличие от предыдущих регистрационных периодов, илите официально стартовала венства. В соответствии с регламентом заявка началась на предыдущих регистрационных периодов, илите официальных лиц и футболистов домонить каждый клуб сможет подать заявку на сезон в Во втором матче на учебно-тренировочном сборе в Кисловодски с точерацное за вседание общего собрания учество на тагание пройдет очередное за вседание общего собрания членов некоммерческого партнерства «Футбольная национальная лига». Одним из (1:0). Голы забили Дорожкин и Мирзов.

Футбол

# Пятнадцатым победителем стал «Анжи»



оказались юные дагестанцы, одержавшие победу над подопечными Паши Агабалиева, – 3:1. Сразу после финального матча состоялась торжественная цере-

Сразу после финального магча состоялась торжественная церемония награждения победителей и призвора туринра. Вручены специальные призы лучшим игрокам: вратарю Анатолию Черникову («Эльсрус»). защитнику Станиславу Казакову (ПОК «Спартак-Нальник»), полузащитнику Максиму Ермолаеву («Волга»). нападающему Аусу Отарову («АРР-99-), бомбардиру Ренату Балкизову (Нарт). лучшему игроку Так-»). Приз эрительских симпатий достался Тембулату Нырову (ПОК «Спартак-Нальчик»). Специальный приз (нотуток) – самому ценному игроку турнира, учрежденный мастером спорта Анатолием Тутовым, получил магомера Ягияев («Анжи»). Род Апшевых по традиции подготовия много подарков. Каждая команда получила видеоплере с караске и большое количество сладостей. На закрытии турнира присуствовали суптурга А. Апшева Римма Зулкарнешяна, сын Падин, дочь Остима, внуж арведствычтем Министерства спорта, туризма и купортов КБР и конечтория.

представители Министерства спорта, туризма и курортов КБР и, конеч-но, ветераны футбола, с которыми Александр Ладинович выходил на футбольное поле.

искусственном футбольном поле нальчикской школь №31 прошел 15-й Всероссийский футбольный турнир, посвященный памяти чемпиона СССР-1964 в составе тбилисского «Динамо», чемпиона РСФСР-1965 в составе нальчикского «Спартака», прославленного футболиста и тренера Александра Апшева.

В соревнованиях приняли уча-В сорванованиях прияния учестив восемь вношеских команд:
«Анжи» (Махачкала), «Волга» (Саратов), «АРР-9» (с. Хабав КЧР),
«Терек» (Грознай), 110К «Спартаю,
«Терек» (Грознай), 110К «Спартаю,
«Терек» (Грознай), 110К «Спартаю,
приеменный принименный принименны группы, в которых сыграли между собой. По две лучшие команды сыграли в полуфинале, затем со-

стоялись матчи за первое-четвертое

финальной игре встретились махач калинский «Анжи» и нарткалински «Нарт». В упорной борьбе удачливе



овили спортивный обозреватель Альберт ДЫШЕКОВ И Анатолий САФРОНОВ

ЗАКОН

# Вьетнамцев этапируют домой

олицейские Кабарты строительства и торговли. Это первый этап оперативноем фереральной миграционной службы России по КБР В рамках проводимых меропроверили более двадцати приятий наложено штрафов 
им труд иногранных работ 
им труд иногранных работ 
им труд иногранных работ 
им труд иногранных работ 
кобърственных 
ко иностранца, 123 места их проживания, 1012 частных и многозтажных помов, объек-

В дежурные части терри-ториальных органов внутрен-них дел доставлено четверо

граждан Узбекистана. В со-ответствии с действующим законодательством они дактилоскопированы и переданы в УФМС России по КБР для уста-новления личности. С 1 июня в новления личности. С 1 июня в специальный приемник УМВД России в Нальчике решением суда помещены двое граждан Вьетнама для последующего выдворения за пределы Рос-сийской Федерации.

Победу завоевали Изнаур Фиапшев (тройной прыжок), Петр Чернохатов (прыжки в высоту), Евгения Петухова и Кантемир Карамурзов (бег на 400 метров с барьерами).

В Краснодаре на чемпионате и первенстве Юж-ного федерального округа по легкой атлетике вы-ступление сборной Кабардино-Балкарии стало успешным: в копилке команды четыре первых, одиннадцать вторых и четыре третьих места.

**БЕЗОПАСНОСТЬ** 

### «РОСНЕФТЬ» атаковали «учебные террористы»

перативным штабом в КБР проведено командию-штабное учение. Оно предмероприятий в рамках КТО и пресечения террористическога котоливская топливная превосчереных с руководителями функциональных групп преводились с пециальные занятия. Усвоентического комплекса. Учения преводились на базе «ОАО НК «Рос» КБР.

### «КамАз» нашли за два часа

рего два часа понадобилось со-трудникам спецбатальона полка пол дорожно-патрульной когужбы МВД по БР, чтобы задержать угнанный «КамАз», томмостью 400 чыс, рублей, Машина спе-овала через территорию республики из аганрога. Владелец транспортного средства сразу

приемная – 47-22-65; зам. г. гл.редактора – 42-20-82; ответ редактор по выпуску – 42-20-86

#### ОТДЕЛЫ:

ОТДЕЛЫ:
попитики, права – 42:75-37; информации, публицистики
и писом – 42:66-32; культуры и исторического наследия –
22:0-8.8, 42:70-27, 42:66-18; зокомики – 42:75-70; спорта
– 42:66-28; науки и образования – 42:75-37; фотокорреспонденты – 42:75-4;

Медицинский центр Спа-отеля «Синдика»
Единственный в КБР трихологический кабинет – это диагностика (видеодерматоскопия, трихоскопия) и лечение себореи, выпадения волос, облысения, восстановление поврежденной структуры; SPA-процедуры для волос профессиональными лечебно-косметическими линиями (Англия, Италия, Испания), коррекция минерального обмена (Раправа Laboratories Ltd., Англия), лазеротерапия НАІЯМАХ (США), ТЭС-Терапия, трихопогический и кримаксажа, зоонотерапия, мезотерапия. Обучение приемам камуфляжа – увеличение объема волос за 30 секунд! Нановолокна (NANOFIBRES®).
КБР, г. Нальчик, ул. Пирогова, 8, лечебно-оздоровительный комплекс «Синдика». Запись по тел. 8-903-490-04-00. Прием ведет сертифицированный врас но тел. 8-903-490-04-00. Прием ведет

сертифицированный врач дерматовенеролог, трихолог Гострова

Светлана Васильевна. Пицензия №ЛО-07-01-000272 от 22.09.2010 г. выдана Министерством здравоох

Уважаемые потребители электроэнергии

Также сообщаем, что в связи с изменением с 1 июля 2012 года тарифа на электрическую энергию для населения (для городского – на 5,6% (2,68 ум). Для сельского – на 5,6% (1,88 ум), све расчеты будут производиться по новым тарифам, установленным государственным комитетом КБР по тарифам и энергетике. Уважаемые потребители, заплатить за потребленную электроэнергию вы можете в районных подразделениях ОАО «Каббалкэнерго», в отделениях потыт и связи либо в банковских учреждениях. Во избежание выскания задолженности в судебном порядке оплата должна производиться вами в соответствии с действующим законодательством. Также напоминаем, что адреса и режим работы абонентских отделов в районах, а также информацию о состоянии своего лицевого счета и тарифах вы можете узнать, позвонив по номеру «горячей инии» для потребителей (кроме города Нальчика) по телефону: 8(800)200-99-97.

ОАО «Каббалкэнерго» – абоненты частного сектора! Напоминаем вам о необходимости своевременных платежей и погашении задолженности за потребленную электроэнергию! Также сообщаем, что в связи с изменением с 1 июля 2012 года

■ 42-69-96 E-mail: kbrekl@mail.ru

Производственный кооператив «Курп»



Наш адрес: г. Нальчик, ул. Добровольско тел.: 77-20-24, 8-903-496-28-48.

Уважаемые потребители

уважаемые погреоичели
электрической энергии г. Нальчика!
Доводим до вашего сведения, что на основании постановления Государственного комитета КБР по тарифам и энергетике от 29.11.2011 г. №35 с
1.07.2012 г. водятся новые тарифы на потребляемую электрическую энерию для населения и потребителей, приравненных к категории «Населе

		с 1.07.2012 г.
	Группы потребителей	руб./кВтч (с НДС)
	Население, проживающее в городских населенных пунктах в домах, оборудованных в установленном порядке стационарными газовыми плитами	2,68
	Население, проживающее в городских населенных пунктах в домах, оборудованных в установленном порядке стационарными электроплитами и (или) электроотопительными установками	1,88
	Население, проживающее в сельских населенных пунктах	1,88
ı	Потробитоли, природиони на к котогории "Насолоние	2.60

ООО «Нальчикэнергосбыт» убедительно просит произвести оплату сто ООО «Нальчиконергосоыт» уредительно просит произвести оплату сто-миости потребленной электроэнергии в срок до 1.07.2012 г. В случае непо-гашения задолженности до указанного срока расчет будет производиться по новым тарифам.

Также напоминаем, что в случае ненадлежащего исполнения потребите-лями обязанности по своевременной и полной оплате подача электрической энергии будет ограничиваться в установленный законодательством срок. Телефоны для справок: 77-02-14, 97-66-22, 42-29-93.

\*\*Aдминистрация ООО «Нальчикэнергосбыт»

ечати отвечает ООО «Тетраграф»

### Главный редактор

Арсен БУЛАТОВ
Редакционная коллегия
Туртуев (зам. гл. редактора),
Конарева (зам. гл. редактора), Конарева (зам. пл. ред..... Л. Умарова (отв. секретарь Б. Бербеков, И.Богачева, А. Габуева, А. Дышеков, З. Мальбахова

#### ТЕЛЕФОНЫ:

#### НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ

₽.Гуртуев – дежурный редактор;
 О.Хочуева – редактор по выпуску;
 О.Безрукова, Н.Панарина – корректоры.

Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер – Н 0009.

За доставку газеты подписчикам отвечае Управление федеральной почтовой связи КБР Тел. по КБР: 76-01-28; по г.о. Нальчик: 76-01-10

вторами. Рукописи не рецензируются и ответа ответа